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REALIZACE STRATEGIE CLLD  

Podpora malých a středních podniků 

Na jaře letošního roku jsme vyhlásili již druhou výzvu zaměřenou 
na zvýšení automatizace, robotizace a digitalizace malých a středních 
podniků na Holicku. 

Do výzvy se přihlásil jeden projekt, který prošel bez větších potíží ad-
ministrativní kontrolou i věcným hodnocením. Poslední týden 
v červnu 2024 Programový výbor rozhodl o jeho podpoře. 

Nyní žadatel musí ještě do konce srpna podat žádost do velké výzvy 
OPTAK, kde ho čeká ještě jedno kolo hodnocení Agenturou pro podnikání 
a inovace (API). Držíme jim palce, ať je i tento krok pro žadatele bezpro-
blémový. 

SCHVÁLENÉ PROJEKTOVÉ ZÁMĚRY - 2. výzva MAS Holicko – OPTAK – Technologie CLLD (2024) 

Název žadatele Název projektu Schválená dotace Místo realizace 

Opatření 1 – Technologie CLLD  

 K-Dent Holice s.r.o.   Digitalizace ordinace – intraorální skener  213.732,50 Kč   Holice  

 

3. výzva MAS Holicko – OPTAK – Technologie CLLD (2024)  

Bohužel ani po ukončení 2. výzvy – OPTAK nedošlo k vyčerpání finanční alokace v takové výši, v jaké bychom 
potřebovali. Pro splnění milníku, který nám určil řídící orgán OPTAK (Ministerstvo průmyslu a obchodu), musíme 
do konce letošního roku rozpustit do regionu ještě minimálně 133 tis. Kč. Proto jsme se rozhodli, že na třetí po-
kus se nám to určitě podaří.  

 

 

Termín příjmu projektových záměrů: 15. 7. 2024 – 30. 9. 2024 

Výše dotace: 50 % - režim de minimis 

Finanční alokace výzvy: 552 180,68 Kč (dotace EU) 

Kompletní informace o výzvě jsou zveřejněny zde: https://www.holicko.cz/vyzvy-mas/category/79.html  

Více informací poskytne a případné dotazy zodpoví:  

• Vedoucí pracovnice SCLLD Ing. Michaela Kovářová, kontakt: 775 302 057, michaela.kovarova@holicko.cz 

• Manažerka SCLLD Ing. Hana Kylarová, kontakt: 777 044 286, hana.kylarova@holicko.cz 

Hledáme malé a střední podniky s provozovnou na Holicku, které si 
potřebují například pořídit automatické výrobní stroje s napojením 
na digitální a manipulační systémy, digitální diagnostické přístroje 
do ordinací, digitální měřící techniku pro projekční kanceláře, vybavení 
prodejny 24/7, potravinomat, automatickou prádelnu, vnitropodniko-
vý systém, eshop…  

https://www.holicko.cz/vyzvy-mas/category/79.html
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PŘEDÁVÁNÍ ZKUŠENOSTÍ 

 Návštěva ze zahraničí 

V pondělí 24. června navštívila naši MASku delegace z Černé Hory, a to konkrétně z města Tivat a obce 
Žabljak. Zahájili tak u nás svou pětidenní návštěvu Pardubického kraje. Černá Hora je se svojí rozlohou 
13 812 km2 devátým nejmenším suverénním státem Evropy, přičemž v něm žije přes 600 000 obyvatel a patří tak 
mezi jednu z nejméně zalidněných zemí Evropy. 

Ing. Michaela Kovářová představila historii vzniku MAS Holicko a naši aktuální činnost. Mezi témata, která byla 
pro delegaci zajímavá, patřil jednoznačně dotační mechanismus podpory pro zemědělce a podnikatele v regionu, 
vznik a fungování naší místní akční skupiny, energetika a využití obnovitelných zdrojů energie – konkrétně té solár-
ní. Inspirativním se stal bohatý spolkový život, který v obcích máme. Naše setkání proběhlo ve výborovně 
v sokolovně v Holicích, a tak jsme zabrousili i na téma sokolské tradice v našich zemích. I v Černé Hoře mají Sokolo-
vé svou tradici, ale dle účastníků delegace se postupně vytrácí a mladá generace o ni zájem již nemá. Krátce jsme 
diskutovali i nad rozvojem cestovního ruchu v našem regionu a probíhající přípravou stavby Centra sociálních slu-
žeb v Holicích. 

Delegaci jsme v průběhu návštěvy občerstvili regionálním produktem— Holickou zmrzlinou od Pepeho a poda-
rovali místním dolnoředickým pivem Mordýř. 

Následovala návštěva Afrického Muzea Dr. Emila Holuba a krátká prohlídka centra města Holice se starostou 
Mgr. Ondřejem Výborným. Poté delegace odjela do Pardubic, kde během následujících dnů navštívila další zajíma-
vá místa, jako např. Centrální urgent-
ní příjem v Pardubické nemocnici, 
Regionální rozvojovou agenturu Par-
dubického kraje, nebo Dispečink 
Zdravotnické záchranné služby Par-
dubického kraje. Zajeli i do Hlinska, 
kde společně navštívili Gymnázium 
KV Raise a Střední odborné učiliště – 
obor mlékař, skanzen Veselý kopec 
a měli prohlídku místního biotopu. 

Černá Hora je od roku 2012 
v procesu vstupu do Evropské unie, 
držíme jim tedy palce, aby úspěšně 
naplnili všechna kritéria.  
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ENERGETIKA 

Na 1 dům/byt je možné podat pouze 1 žádost v minimální částce dotace 30 000 Kč a maximální částce dotace 
250 000 Kč. Příjem žádostí probíhá do 31.12.2024 (nebo do vyčerpání alokace výzvy). Dotace je vyplácena dopředu, 
ale i zpětně na aktivity uskutečněné již od 12.9.2022. 

 

Kotlíkové dotace 

Do konce srpna 2024 mohou domácnosti využít výhodné Kotlíkové dotace, které 
přidělují jednotlivé kraje, nebo program Nová zelená úsporám (NZÚ) Státního fondu 
životního prostředí ČR. Ministerstvo životního prostředí tak vyzývá všechny, kterých se 
výměna starých kotlů 1. a 2. emisní třídy (obvykle s datem výroby před rokem 2000) 
týká, aby výhodných podmínek využili a podali si žádost ještě nyní. Podrobnosti na we-
bu Pardubického kraje zkrc.cz/oe4to. 

Od 1. září 2024 se podpora sníží o desítky tisíc korun, navíc nejstarší kotle nebude 
možné používat bez rizika pokuty. Zájemci o příspěvek tak budou od září žádat pouze 
u SFŽP ČR, a to ve dvou dotačních programech – v Nová zelená úsporám a Nová zelená 
úsporám Light. Od září 2024 Vám s touto dotací rádi pomůžeme u nás v kanceláři MAS 
Holicko, o.p.s.: Náměstí T.G.M. 1096, Holice, nebo kontaktujte přímo: 

• Martina Doležalová, tel. 605966263, martina.dolezalova@holicko.cz 

• Ing. Michaela Kovářová, tel.775302057, michaela.kovarova@holicko.cz, https://www.holicko.cz/  

Na co je možné žádat? 

• Výměna oken — 5 500 Kč/m2, izolační 3-sklo, tloušťka rámu min. 80 mm 

• Výměna vchodových dveří — 5 500 Kč/m2, tepelně izolační výplň, izo-

lační 2-sklo nebo 3-sklo 

• Zateplení fasády — 1 500 Kč/m2, min. tloušťka tepelné izolace 200 mm 

• Zateplení střechy nebo stropu pod půdou — 1 500 Kč/m2, min. tloušťka 

tepelné izolace 300 mm 

• Zateplení podlah a svislých konstrukcí v kontaktu se zeminou — 

2 000 Kč/m2, min. tloušťka tepelné izolace 120 mm 

• Zateplení stropu sklepa — 1 500 Kč/m2, min. tloušťka tepelné izolace 

120 mm 

• Solární ohřev vody s novým zásobníkem teplé vody — 70 000 Kč, bez nového zásobníku — 50 000 Kč 

• (solární termický ohřev vody s min. plochou apertury kolektorů 1,8 m2 a min. objemem akum. zásobníku 

45 l/m2 a solární fotovoltaický ohřev vody s min. instalovaným výkonem FV panelů 2 kWp a min. objemem 

akum. zásobníku 45 l/kWp). 

Nová zelená úsporám light 

I nadále mohou žádat vlastníci nebo spoluvlastníci rodinného domu, nebo bytu v bytovém domě. Žadatel 
a všichni členové žijící v RD/bytě musí pobírat starobní důchod a zároveň nesmí vlastnit další stavbu pro bydlení. 
Další skupinou obyvatel mající nárok na dotaci jsou ti, kteří pobírají invalidní důchod 3. stupně, nebo rodina po-
bírající příspěvek na bydlení, či přídavek na dítě žijící ve společné domácnosti s žadatelem. 

zkrc.cz/oe4to
mailto:michaela.kovarova@holicko.cz
mailto:michaela.kovarova@holicko.cz
https://www.holicko.cz/dalsi-projekty/nova-zelena-usporam-light.html
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ENERGETIKA 

Na cestě k energetické soběstačnosti Holicka 

Jedním z nových témat, které jsme doposud řešili pouze okrajově a na které se nyní vrháme s o to větším nad-
šením, je téma energetických úspor a obnovitelných zdrojů energie. Toto téma jsme si opravdu pomaloučku a po-
lehoučku oťukávali již několik let zpátky, než nazrál ten správný čas i pro náš region. 

Nejprve jsme v roce 2019 společně s Krajskou sítí 
MAS Pardubického kraje zorganizovali exkurzi 
na Opavsko. Naším cílem zde bylo získat inspiraci 
v různých oblastech regionálního rozvoje. Navštívili 
jsme zajímavé projekty, které podpořila místní 
MAS Opavsko. Ale nakonec nás nadchla chytrá ener-
getická řešení zdejších obcí. 

Bohužel nás pak zastihl Covid, a tak jsme toto téma 
znovu otevřeli až v roce 2021. Opět spolu s Krajskou 
sítí MAS Pardubického kraje jsme uspořádali nejprve 
webinář a poté i prezenční seminář v Horních Ředicích 
na téma „Obnovitelné zdroje energie a komunitní 
energetika“. Přednášeli 
nám odborníci na slovo vza-
tí: energetický manažer Par-
dubického kraje, zástupci 
SFŽP, ČVUT UCEEB 
a SEMMO. Ale asi v danou 
chvíli jsme byli pro Holicko 
moc velkými vizionáři, pro-
tože zpětné vazby se nám 
nedostalo. 

Nicméně jsme se nene-
chali odradit a za dva roky 
(2023) jsme to zkusili zno-
vu. Opět jsme vzali naše 
starosty na Opavsko. Tento-
krát ale byla celá exkurze zaměřená jen a pouze 
na energetiku: slunečné a větrné elektrárny, bioplyno-
vé stanice, vlastní distribuční síť, energetické spole-
čenství… Odbornost ředitele MAS Opavsko Petra 
Chrousta a důsledky v té době probíhající energetické 
krize pomohly v hlavách starostů zasít semínko myš-
lenky: „Co jde jinde, může jít i u nás!“ 

A od té doby i u nás na Holicku aktivně činíme ta-
kové kroky, které nám pomohou dojít alespoň 
k částečné energetické soběstačnosti.  Již více jak rok 
a půl pomáháme nízkopříjmovým domácnostem 
z Holicka získat dotaci z Nová zelená úsporám Light 

na zateplení svých rodinných domů a solární ohřev 
vody. Od té doby jsme pomohli získat více jak 
26 mil. Kč pro 215 domácností z Holicka. 

Dalším krokem bylo proškolení 2 manažerek MAS 
a získání certifikátu „Energetický koordinátor MAS“. 
Tím jsme získali základní technický přehled o způsobu 
řešení energetických úspor a komunitní energetice 
a jsme schopní poskytovat v této oblasti základní pora-
denství a koordinovat energetické projekty v území. 

To vše zastřešila právě připravovaná spolupráce 
s Dobrovolným svazkem obcí Holicka na tvorbě Místní 
energetické koncepce regionu. Rozhodně jde o velmi 

důležitý krok, na který bu-
dou jistojistě navazovat 
další. Energetická koncepce 
by totiž měla být nástrojem 
a návodem pro každou 
obec, kde uspořit energii, 
zda je vhodné uvažovat 
o vlastní výrobě energie, 
případně o vzniku energe-
tického společenství a jak 
vlastně optimalizovat do-
dávku energie vůči energii 
spotřebovávané. Některá 
navržená opatření budou 
moci obce realizovat hned 

i bez větší finanční náročnosti (zateplení, výměna oken, 
modernizace osvětlení). Na některé projekty si budou 
muset obce ušetřit a někde budou třeba i navržena 
taková opatření, která mohou vyžadovat i aktivní zapo-
jení obyvatel dané obce (např. komunitní energetika) 
a nebo spolupráci celého regionu Holicka. Rozhodně 
by se ale koncepce měla stát dokumentem „šitým 
na míru“, podle kterého by měl každý starosta postu-
povat a o který by se měl být schopen opřít při své ces-
tě k energetické soběstačnosti.  

Tak co? Jste také zvědaví, jakým směrem se Holicko 
vydá v následujících letech? 
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MÍSTNÍ AKČNÍ PLÁN VZDĚLÁVÁNÍ 

Od začátku roku jsou v našem kraji otevřena dvě nová vzdělávací cen-
tra. V Pardubicích je to vzdělávací centrum Sféra v Automatických 
mlýnech a v Hlinsku je to vzdělávací centrum Planeta. Obě centra jsou 
kromě veřejnosti a dalších cílových skupin přístupná i žákům základních 
škol. Toho využíváme v projektu místního akčního plánu vzdělávání, který 
běží také od začátku tohoto roku a zprostředkováváme žákům a učitelům 
návštěvy programů ve vzdělávacích centrech. 

S podporou polytechniky jsme v projektu MAP počítali už dávno 
a využití nových center s moderním vybavením se nabízelo. Vzhledem 
k příhodné poloze, kdy jsme z našeho regionu v Pardubicích za půl hodin-
ky, nám využití Sféry přišlo logické. Žáci si zde mohou vyzkoušet progra-
my např. v dílnách grafiky, dřeva, textilu, kovu, ale i přírodopisu 
a virtuální reality. Lektoři v dílnách pracují s max. počtem 15 dětí, aby se 
jim mohli plně věnovat. 

Planeta Hlinsko je zase zaměřena na poznávání jednotlivých sfér pla-
nety Země. Nabízí programy s lektorem, ale můžete si centrum projít 
a vše vyzkoušet i sami, protože je koncipované jako samoobslužné. 

K plánování návštěv škol z Holicka ve Sféře a Planetě přispěla také aktivita Pardubického kraje, který se rozhodl 
podpořit školy v Pardubickém regionu a přispívá 70% dotací na dopravu do zmiňovaných dvou center. Podpora se 
týká základních i středních škol a administraci zajišťuje MAS Holicko. 

Obě centra můžeme doporučit k návštěvě, berte to jako tip na rodinný výlet. 

www.planetahlinsko.cz, www.sferapardubice.cz  

Cesty za polytechnikou 

V oblasti vzdělávání nás na Holicku v současné době hodně provází polytechnika. Celý Pardubický kraj je 
technicky zaměřený, a proto i my chceme, aby si žáci našich škol tuto oblast prakticky vyzkoušeli. Za podpory 
projektu MAP a Pardubického kraje se nám to daří. 

http://www.planetahlinsko.cz
http://www.sferapardubice.cz
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MÍSTNÍ AKČNÍ PLÁN VZDĚLÁVÁNÍ 

 

Na letošní rok jsme naplánovali dlouhodobé kurzy 
čtenářské a matematické gramotnosti pro učitele ma-
teřských i základních škol. Poslali jsme do škol přihlašo-
vací tabulky na 4 celoroční semináře a s napětím čeka-
li, kolik kurzů se naplní. Ale naši učitelé nezklamali 
a přihlásil se dostatečný počet do všech čtyř seminářů. 

Budeme se scházet přibližně jednou za 2 měsíce 
celý rok ve stejných skupinkách pedagogů a semináře 
povedou kvalitní lektorky z hradecké univerzity, které 
jsou zároveň vedoucími našich pracovních skupin. Lek-
torky s účastníky proberou vše potřebné pro obě gra-
motnosti a na následující lekci se učitelé podělí o zku-
šenosti z výuky. 

Cesty za vzděláváním 

Vzdělávání učitelů nás provází od roku 2016, kdy jsme začali realizovat projekty místních akčních plánů. Sna-
žíme se zvát kvalitní lektory na Holicko, aby učitelé nemuseli trávit čas cestováním. Letos jsme to udělali trochu 
jinak a pozvali naše učitele do Vědecké knihovny a na Univerzitu v Hradci Králové. 

Abychom začátek semináře trochu zpestřili, změnili 
jsme prostory a pozvali účastníky kurzů čtenářské gra-
motnosti pro první a druhý stupeň základních škol 
do podnětného prostředí Studijní a vědecké knihovny 
v Hradci Králové, aby na ně dýchla atmosféra budovy 
plné knih a získali inspiraci třeba pro návštěvu knihov-
ny společně se žáky. 

Kurz matematické gramotnosti pro učitele 
z mateřských škol a pro učitele z druhého stupně zá-
kladních škol se zase konal v didaktické učebně Kated-
ry matematiky Přírodovědecké fakulty Univerzity Hra-

dec Králové. Tato učebna je plná interaktivních pomů-
cek a her, které si mohli učitelé vyzkoušet a naplánovat 
s nimi aktivity do výuky. 

Druhá setkání všech čtyř seminářů budou probíhat 
v období září až říjen a budeme se již tradičně scházet 
v Holicích a blízkém okolí. Semináře jsou pro učitele 
zdarma. Kdyby se k nám chtěl někdo připojit, tak nevá-
hejte a ozvěte se. 

Sledujte nás na www.facebook.com/holickomap, 
nebo na map.holicko.cz. 

Název projektu:  
Místní akční plán rozvoje vzdělávání pro Holicko IV 
Registrační číslo projektu: 
CZ.02.02.XX/00/23_017/0008281 

http://www.facebook.com/holickomap
map.holicko.cz
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HOLICKO - VLÍDNÉ MÍSTO PRO ŽIVOT 

 Program nám zpestřil Oblastní spolek červeného kříže, 
který nás dvakrát provedl tréninkem první pomoci. Skvě-
lým bodem programu byla i ukázka muzikoterapie, kdy si 
mohly děti vyzkoušet tibetské mísy, zvonkohry Koshi, ti-
betské činely, monochord, nebo happy drumy. Velké díky 
patří i dalším, kteří si připravili pro děti interaktivní hry, 
opičí dráhu, skládačky a omalovánky. Počasí bylo nádher-
né a veletržním stanem nám prošlo přes 400 návštěvníků. 
Za technické zázemí děkujeme pracovníkům Kulturnímu 
domu města Holic. Veletrh se konal pod záštitou Pavla 
Šotoly, radního pardubického kraje pro sociální péči 
a neziskový sektor, a Ondřeje Výborného, starosty města 
Holic. 

Ohlédnutí za veletrhem sociálních služeb 

Letošní velkou výzvou se pro nás stala organizace Veletrhu sociálních služeb v Holicích. Akci jsme naplánovali 
na sobotu 22. června jako součást městských slavnostní v Holicích. A byla to dobrá volba, druhý ročník se velmi 
vydařil! Velké díky patří všem sociálním a navazujícím službám, které přišly prezentovat svoji činnost, celkem jich 
bylo 13. 

Kluby, které zpříjemní Váš volný čas 

Ve spolupráci s partnerem SKP-CENTRUM běží úspěšně 2 komunitní kluby.  

Jeden je určen pro mládež a probíhá jednou týdně v Holicích. Při jeho ná-
vštěvě jsme se dětí ptali, co se jim zde líbí. Mezi odpověďmi se objevovalo: 
„všechno, skvělá Péťa a Káťa, že tu jsme holky a kluci spolu, nehádáme se, vyjde-
me si vstříc, jsou tu neobvyklá pravidla – můžeme mít mobil, jít ven, vyzkouším si 
tu neobvyklé věci, které bych doma nedělal“. V klubu se tvoří, sportuje, vaří 
a hrají hry. Tak ať se zde daří i v dalším školním roce. Jejich aktivity můžete sledo-
vat nafacebooku: zkrc.cz/n3xp9. 

Druhý klub je v Horním 
Jelení a je pro seniory. Jeho 
kapacita je dávno překroče-
na, pravidelně se zde potká-
vá přes 30 osob. V rámci klu-
bu probíhají besedy a před-
nášky, výlety za poznáním nebo sportem, tvořivé aktivity nebo 
hudební posezení. Celkem se aktivit zúčastnilo přes 100 růz-
ných seniorů v průběhu trvání klubu. A co oni sami oceňují? „Je 
to tu fajn, dozvíme se něco nového, zajímavého, můžeme zde 
sdílet své radosti a starosti, vzájemně se potkáme“. Klub by si 
nedokázali představit bez Lenky, která je prostě nejlepší! Tak 
vše dobré i vám do Horního Jelení! Aktuality můžete sledovat  
na facebooku zkrc.cz/f3lgy. 

zkrc.cz/n3xp9
zkrc.cz/f3lgy
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Zveme vás  

A co dalšího byste v rámci našeho tříletého projektu „HOLICKO—VLÍDNÉ MÍSTO PRO ŽIVOT“ mohli využít? 
Chceme se podílet na zvýšení informovanosti o možnostech sociální pomoci. Zkrátka abyste věděli, na koho se 
můžete v těžkých situacích obrátit.  

Telefonické poradenství v obtížné situaci. Pokud 
se potřebujete zorientovat v možnostech sociální po-
moci, probrat Vaši specifickou situaci a získat přehled, 
jaká řešení jsou k dispozici. Můžete zdarma kontakto-
vat naši sociální pracovnici Mgr. Zuzanu Sloukovou. 
Telefonické konzultace jsou možné v pondělí a středu 
v čase 9-11 hodin na tel: 605 593 637. 

Dále je to pomoc při péči o vašeho blízkého 
v domácím prostředí. Ve spolupráci s partnerem Ob-
lastní charita Pardubice je k dispozici sociálně zdravot-
ní konzultant. Ten Vám může pomoci a poradit, jak 
o blízkého pečovat. Konzultant Vám může pomoci zori-
entovat se v systému dávek a další pomoci (kde požá-
dat o příspěvek na péči, jak vyplnit formulář). Poradí 
Vám i po praktické stránce: naučí vás, jak šetrně mani-
pulovat se svým blízkým, jak pečovat o jeho zdravotní 
stav, apod. Kontaktovat ho můžete na tel čísle: 
730 812 217. Konzultant přijede zdarma přímo k Vám 
domů.  

Dále mohou rodiny, které pečují, využít i psycholo-
gickou a duchovní podporu. Každý z nás potřebuje 
pochopení a podporu, zvláště v náročných životních 
situacích (při péči nebo ztrátě blízkého). Duchovní 
a psycholog Vám umí naslouchat a pomoci. S citlivým 
přístupem k Vaší jedinečné situaci, k vaší osobě, 
k Vašim blízkým. Termín návštěvy si můžete zdarma 
domluvit na tel. čísle: 730 812 217. 

Pro seniory nabízíme možnost psychoterapeutic-
kého rozhovoru s paní Mgr. Ladou Študentovou, DiS. 
První kontakt s ní je vždy telefonický, kdy se domluvíte 
na osobním setkání. Kontaktovat ji můžete zdarma 
na tel. čísle: 777 765 841. Pokud se nedovoláte, prav-
děpodobně konzultuje a zavolá Vám zpět. 

Zveme vás na besedu: Bezpečnost ve světě teleko-
munikací. Beseda proběhne 10. října od 16 hodin 
v RVC Holoubek v Holicích a povedou ji lektorky Akade-
mie Českého telekomunikačního úřadu. Zazní témata: 
Jak se zachovat při nevyžádaném volání? Jak se bránit? 
Co je marketingové volání? Jak na 
kybernetickou bezpečnost. Co je 
phishing? Registrovat se můžete na 
anezka.pavlisova@holicko.cz nebo 
na tomto QR kódu. 

www.kpss.holicko.cz 

http://www.kpss.holicko.cz
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Města Holice a některé zase MAS Holicko ve spoluprá-

ci s Dobrovolným svazkem obcí Holicka. 

Podle radního Pardubického kraje zodpovědného 

za sociální oblast a neziskový sektor Pavla Šotoly je 

velmi nezvyklý způsob, kterým se starostové okolních 

obcí dohodli na darování peněz. „Velmi oceňuji, jak se 

k tomuto projektu postavilo město Holice, které věno-

Základní kámen požehnal otec biskup Josef Kajnek 

spolu s farářem místní farnosti otcem Radkem Martin-

kem a otcem Pavlem Rouskem, prezidentem Diecézní 

katolické charity Hradec Králové. S architektonickým 

řešením střediska přítomné seznámil jeho autor, archi-

tekt Lukáš Pavlík. Mezi přítomnými významnými hosty 

Když lidé spolupracují, dějí se zázraky 

Slavnostním požehnáním základního kamene byla ve čtvrtek 11.7.2024 zahájena stavba Centra sociálních 
služeb v Holicích. Ta bude sloužit především seniorům a jejich pečujícím rodinám. Stavbu realizuje Oblastní cha-
rita Pardubice ve spolupráci s městem Holice a s Místní akční skupinou Holicko. 

Na projektu je podle slov ředitelky Oblastní charity Pardubice 
Marie Hubálkové krásné to, že se spojilo velké množství lidí, 
město Holice, Charita, cihlářská firma, ale i 17 obcí v regionu, 
které věnovaly peníze…  

byli Jan Grulich, senátor za obvod Rychnov nad Kněž-

nou, radní Pardubického kraje zodpovědný za sociální 

péči a neziskový sektor Pavel Šotola, ředitelka 

MAS Holicko Michaela Kovářová, starosta Holic On-

dřej Výborný, starostové a představitelé obcí sdruže-

ných v MAS Holicko a další významní hosté. 

„O skrytém problému celého regionu spočívající 

v nedostatku sociálních služeb pro seniory a pro peču-

jící osoby jsme tušili díky naší práci v území. Proto 

v nás utkvěl nápad, ověřit si to komunitním plánová-

ním sociálních služeb,“ řekla ředitelka MAS Holicko 

Michaela Kovářová. Legitimitu tomu dalo partnerství 

s Městem Holice a Dobrovolným svazkem obcí Holic-

ka. A tak k jednomu stolu v průběhu dvou let zasedali 

starostové, poskytovatelé sociálních služeb, zástupci 

škol, policie, úřadu práce (prostě všichni, kdo 

s dotčeným tématem měli cokoliv společného), ale 

i aktivní občané (zástupci cílových skupin), kteří na-

vrhli potřebná opatření na skutečně zjištěné pro-

blémy regionu. Některých opatření se ujali poskytova-

telé sociálních služeb, některé řeší sociální odbor 

valo kromě financí i pozemek, ale také okolní ob-

ce.  Nebývá zvykem, že by se starostové shodli na tom, 

že prostředky, které by mohli využít pro svou obec, 

darují na realizaci jednoho velkého projektu, který bu-

de smysluplný a pomůže celému regionu,“ řekl. Staros-

tové dohromady na stavbu darovali z prostředků MAS 

Holicko téměř 23 milionů korun. 
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Ve druhé etapě, která by měla být hotová do pro-

since roku 2030, vzniknou pobytové odlehčovací služ-

by, kde budou klienti omezený čas (maximálně tři mě-

síce) i přes noc, aby pečující rodina mohla jet na dovo-

lenou nebo zvládla své zdravotní záležitosti. Součástí 

budou i lůžka okamžitého přijetí. 

V poslední fázi vznikne zázemí Domácího hospice 

Andělů strážných, jehož součástí bude půjčovna po-

můcek. To je ale podle ředitelky Pardubické charity 

otázka budoucnosti, protože dokončení je naplánová-

no až na konec roku 2032. 

Jednou z obcí, která věnovala 

finance, jsou například Horní Ředice. 

Podle starosty Jiřího Kosela někte-

rým lidem v obci chybí možnosti pé-

če o seniory. „Výstavba domova pro 

seniory nebo nějakého centra je pro 

nás jako malou vesnici nereálná. 

Proto jsme se rozhodli vzdát veške-

rých dotačních možností z programu 

IROP a veškeré finance věnovat prá-

vě na výstavbu centra,“ vysvětlil, že 

touto formou se snaží podpořit po-

moc při stárnutí pro své občany. 

Co také není běžné, je to, že fir-

ma Wienerberger, když se o projek-

tovém záměru dozvěděla, se roz-

hodla poskytnout cihly na samotnou stavbu. „Jsem 

hrdý, že jsme byli osloveni a mohli vstoupit do tohoto 

projektu a stát se jeho partnerem,“ řekl jednatel spo-

lečnosti Vlastimil Cech. 

Projekt má tři etapy, v té první vzniknou v Holicích 

ambulantní odlehčovací služby, které pečují ve všední 

den o klienty, jejichž blízcí si potřebují odpočinout, 

odlehčit od náročné péče či mají jiné povinnosti, napří-

klad chodí do zaměstnání,“ uvedl starosta Holic Ondřej 

Výborný. Tato etapa by měla být dokončena do polovi-

ny roku 2026. 
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TIPY NA VÝLET 

Soutěžící si mohou vybrat trasu dle 

náročnosti a destinace, kam chtějí zaví-

tat. Trasy jsou určeny jak svátečním, tak 

zapáleným cyklistům, dětem, rodičům 

i prarodičům. Délky tras se pohybují me-

zi 12 a 57,3 km. 

Vyjet můžete např. „Po stopách Vilé-

ma z Pernštejna“, „Po stopách koňských 

kopyt“, „Velký okruh Pardubicemi“, ne-

bo „Po krásách Hřebečského hřbetu“. 

Nás samozřejmě nejvíce zaujala trasa 

č. 3 nazvaná „Za zvířátky okolo Býště“, která, jak již 

název napovídá, provází zajímavostmi našeho území.   

Tato trasa měří 30,1 km a větší část cesty vede 

přes rozsáhlé lesy. Trasa začíná na Vysokém Chvojně, 

odkud se jede do Chvojence. Tam určitě navštivte 

minizoo s kočkovitými šelmami, která Vám hned na 

začátku velmi zpestří výlet. Naleznete tu přes 30 koč-

kovitých šelem.  

Cyklopecky Východní Čechy 

Oblíbená letní soutěž Cyklopecky Východní Čechy je opět v plném proudu. Začala v květnu a nabízí 15 různě 

náročných cyklotras především v Pardubickém kraji, ale i v Královéhradeckém a Olomouckém. 

Dál pokračujte přes Býšť do Rokytna, kde Vás zauj-

me Výstava modelů autíček a hraček z let 1955 až 

1985. A dál do Borku, kde minete oboru s daňky 

a muflony. Pokračujte lesy přes Kolibu a Hoděšovice 

k oboře s jeleny nedaleko Mazurových chalup.  

Pokračujte na Bělečko, kde se můžete zastavit na 

Joštově vyhlídce. Jedná se sice o velmi málo známou 

vyhlídku, ale máte tu výhled na východní Krkonoše, 

včetně Sněžky, jako na dlani.  

A dále zpět do Vysokého Chvojna. Tam se na závěr 

cesty můžete zrelaxovat procházkou po arboretu ve 

stínu staletých stromů, které bylo založeno jako zá-

mecký park a byly zde vysázeny stromy ze všech svě-

tadílů severní polokoule. Na místo původně plánova-

ného zámku se zde nakonec postavila vila zvaná 

„Zámeček“. V její blízkosti se nachází Zookoutek se 

spárkatou zvěří, například s jeleny, srnkami, muflony 

nebo daňky. 

Podrobné informace o ostatních cyklotrasách 

a soutěži najdete na www.cyklopecky.info.  

http://www.cyklopecky.info

